Задания олимпиады

8 класса
1. Произведение двух целых чисел равно 217. 
Чему равны эти числа, если каждое из них меньше 7?
2. В корзине лежало не более 70 грибов. После разбора оказалось, что 52% из них белые. Если отложить три самых маленьких гриба, то среди оставшихся будет ровно половина белых. Сколько грибов было в корзине?
3. Разложите выражение (y + z)(z + x)(x + y) + xyz на два множителя.
4. Внутри остроугольного треугольника ABC, в котором угол A равен 40(, взята точка M такая, что (CMB = 110(. Серединные перпендикуляры к отрезкам BM и CM пересекают стороны BA и CA в точках P и Q. Докажите, что точки P, M и Q лежат на одной прямой. 

5. В клетчатом квадрате 6 ( 6, вначале пустом, Саша закрашивает по одной клетке, вписывая в каждую только что закрашенную клетку число ее ранее закрашенных соседей. Найдите сумму чисел в клетках, когда будут закрашены все клетки, и докажите, что она не зависит от порядка закрашивания клеток. (Соседними считаются клетки, имеющие общую сторону).

9 класс
1. У Васи вдвое больше яблок, нежели у Пети. Если Петя даст Васе 3 яблока, Вася даст Мише 7 яблок, а Миша даст Пете 5 яблок, то у них станет поровну. Сколько всего яблок у этих трех ребят?

2. Можно ли буквы В, Е, К, Т, О, Р заменить различными цифрами так, чтобы число ВЕКТОР делилось (без остатка) на сумму чисел ВЕК и ТОР?
3. Доказать, что уравнение
(x – a)(x – b) + (x – b)(x – c) + (x – c)(x – a) = 0
имеет действительные корни.
4. В равностороннем треугольнике АВС с длиной стороны a точки M, N, P, Q, O расположены так, что N лежит на стороне AB, Q – на стороне СB, a M, P - на стороне AC. При этом точка О является точкой пересечения отрезков NP и MQ. Известно, что MA + AN = PC + CQ = a. Найти величину угла NOQ.

5. На шахматной доске 8 ( 8 стоят ладьи - по одной на каждой вертикали и каждой горизонтали. Доску разбили на 4 равных квадрата. Докажите, что число ладей в правом верхнем квадрате равно числу ладей в левом нижнем квадрате

10 класс
1. Из 20 мальчиков класса у 14 – карие глаза, у 15 – темные волосы, 17 мальчиков весят больше 40 килограммов и 18 мальчиков выше 1 м 60 см. Сколько мальчиков наверняка обладают всеми перечисленными признаками?

2. Сколько различных целочисленных решений имеет неравенство: 
|x| + |y| < 100?
3. Ученик не заметил знака умножения между двумя трехзначными числами и написал одно шестизначное число, которое оказалось в семь раз больше их произведения. Найдите эти числа (и докажите, что других нет).
4. В треугольнике ABC точки M и N — точки касания вписанной окружности со сторонами BC и AB, K — точка пересечения биссектрисы угла A с прямой MN. Найти угол AKC.
5. В какое наибольшее число цветов можно раскрасить клетки доски 8 ( 8 так, чтобы у каждой клетки среди ее соседей (по стороне) были хотя бы две клетки, окрашенные в тот же цвет?
11 класс
1. Сколько трехзначных чисел, любые две цифры которого отличаются более чем на 3?

2. Несколько человек ушли из лицея и несколько пришли. В результате число учащихся уменьшилось на 10%, а доля мальчиков в лицее увеличилась с 50% до 55%. Увеличилось или уменьшилось число мальчиков? Во сколько раз?

3. Докажите, что если 
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4. В пространстве даны две скрещивающиеся перпендикулярные прямые. Найдите множество середин всех отрезков данной длины, концы которых лежат на этих прямых.
5. На шахматной доске стояло 16 королей, каждый из которых находился под боем хотя бы одного из остальных. После того, как несколько королей убрали, никакие два из оставшихся друг друга не бьют. Какое наибольшее число королей могло остаться?
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